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خلفية و استخدام هذا المستند 
يحتوي هذا المستند علي الرسائل الرئيسية للآباء والأطفال والمجتمعات المحلية، حول كيفية توفير حماية أفضل للأطفال من مختلف أنواع العنف. يتم تصنيف المعلومات وفقا لمختلف المسائل المتعلقة بحماية الطفل التي تم تحديدها على أنها الأكثر إلحاحا وعند هذه النقطة في الصراع، و وفقاً للمعلومات المتوفرة حاليا. قضايا حماية الطفل التي تم تحديدها بالفعل تشمل تقديم ودفع الأطفال إلى القتال نتيجة لانتشار الصراع والأسلحة على نطاق واسع وضعضعة القانون والنظام، الضائقة النفسية بين الأطفال والأسر، والانفصال عن الأسرة ، ومخاطر التوظيف من قبل القوات أو الجماعات المسلحة، وزيادة في أساليب العنف والاستغلال الجنسي.
يجب تكييف هذه الرسائل واختبارها في ليبيا، وعندما تتوفر مزيد من المعلومات حول قضايا حماية الأطفال  يجب إعادة النظر فيها، وإذا لزم الأمر، نشرها، وستكون هناك حاجة إلى أن تتكيف أيضا مع الوضع في مناطق مختلفة، على سبيل المثال، في الشرق والغرب، والمناطق التي يحدث فيها النزاع في الوقت الحالي. ويمكن نشر كلاهما من خلال وسائل الإعلام أو من خلال الأنشطة الاجتماعية، وإذا اقتضي الأمر، من خلال المواد المكتوبة مثل الكتيبات أو المنشورات.

الرسائل الرئيسية:

1- حماية أطفالك أكثر من العادة.
· يمكن أن يكون الأطفال معرضين للخطر من أنواع مختلفة من العنف خلال هذه الأوقات الصعبة، بما في ذالك القتال أو العنف في الشوارع، أو حتي في المنازل. قد يكون هناك أنواع معينه من الأطفال أكثر عرضة للخطر مثل الأطفال من الأقليات، أو الفتيان و افتيات اليافعين.
·  الأطفال يحتاجون اهتمام وحماية أكثر من قبل البالغين للمحافظة علي أمانهم في خلال هذه الأوقات الصعبة.عليك إبلاء اهتمام أكثر بهؤلاء الأطفال اللذين يبدو أنهم أكثر عرضه للخطر من وقوع إصابات أو جرحى. المحافظة على أمان الأطفال هي مسؤولية كل شخص.
· هناك بعض الطرق للمحافظة على سلامة الأطفال وتشمل: التأكد من أن هناك دائما شخص بالغ لرعاية الأطفال، مع ضمان أن عائلتك وأطفالك يعرفون اسمائهم، وأين يقطنون، وأين يتواجدون في معظم الأوقات. عليك التأكد بأن أطفالك يعرفون أين هي المناطق الامنه والمناطق الخطرة التي لا يجب الذهاب اليها.
· حافظو علي بقاء الأطفال بعيداً عن الاسلحه و القتال. لا تترك الاسلحه المحملة بالذخائر في المنزل أو أي مكان حيث يمكن أن يلعب بهم الأطفال. لا تسمح بوجود الاسلحه في أماكن تجمع الأطفال مثل المدارس والمستشفيات أو مناطق لعب الأطفال.
· كن حذرا من أخذ الأطفال إلى مناطق المظاهرات أو التجمعات التي يمكن إن يمارس فيها العنف.
· إذا أخبرك احد انه تعرض للأذى أو الاعتداء، بما فيهم الفتيات و النساء، اجعلهم يشعرون بأنك تصدقهم، وانه ليس خطأهم وأنهم ليس بمفردهم. ساعدهم في الحصول علي الخدمات التي يحتاجوها، خاصة الخدمات الصحية.

2- الآباء و الكبار في المجتمع يستعطون مساعدة الأطفال في تخطي الوضع.
· من الطبيعي للأطفال و بعض أفراد الاسره أن تكون لديهم ردة فعل قويه مثل فقدان الاهتمام بالحياة اليومية، الشعور بالحزن، تعكر المزاج آو الانفعال، صعوبة التركيز آو الأرق، أحيانا ردة فعل جسديه آو الشعور بالخوف الكامل من الذي يحدث.
· تستطيع مساعدة الأطفال لتجاوز هذه المحنه بالاستماع إليهم، محادثتهم بلطف، طمأنتهم، اللعب معهم، العطف عليهم، الاهتمام بهم، والمحافظة على إبعادهم عن الخطر و إبقائهم في المناطق الامنه.
· توفير فرص للأطفال لمشاركتهم أمورهم وأمالهم، اللعب مع أصدقائهم ومشاركتهم في الحياة اليومية مثل المساهمة في المهام الاسريه آو الذهاب إلى المدارس أو القيام بالأمور المدرسية في المنزل.
· يجب توفير رعاية جيدة لنفسك إذا كنت ترغب في مساعدة الأطفال. حاول أن تجد شخصا قريب لك لمساعدتك ولمحادثته حول مشاكلك.

3- تتم رعاية الأطفال بشكل أفضل من قبل أشخاص يعرفونهم و يثقون بهم.
· عادة تتوفر حماية أفضل للأطفال من قبل والديهم أو الشخص الذي يعتني بهم علي أساس منتظم . الأطفال الذين ليسوا مع أسرهم هم الأكثرعرضه للمشاكل مثل الوقوع في الشجارات، وعادة يتم استغلالهم وإسأة معاملتهم، ولا يحصلون على الحب والاهتمام الكافي الذي يحتاجونه.
· حاول أن تجعل الأسرة معاً في جميع الأوقات، إذا اضطررت الى الانتقال إلى مكان أخر للحفاظ على سلامة الأطفال، على الأطفال أن يكونوا برفقة احد الوالدين أو احد الأقارب ممن يهتم بهم في العادة. 
· اتفق مع أطفالك ماذا عليهم أن يفعلوا إذ اضطررتم إلي الانفصال، وأين عليهم أن يوافوك.عليك التأكد بأن الأطفال علي معرفة تامة بالمكان ويرتاحون فيه.
· تأكد أن عائلتك وأطفالك يعرفون اسمهم، أين تقطنون، وأين تعمل. 
· لا تنقل الأطفال من البيئة التي يعيشون فيها حتى تتأكد من انه هي آو هو مفقودين آو متخلى عنهم.
· إذا كنت علي معرفة بأن هناك أطفال يعيشون بالقرب منك ضائعون آو من دون أباء، عليك مسؤولية الإبلاغ عن مكانهم (لخط المساعدة، أو مجموعات الحماية). كما عليك الإبلاغ عن أي شيء مثير للشكوك . 
· لا تعطي طفلك بعيداً لأشخاص يعدون بمستقبل أفضل له في مكان أخر.
· إذا وجدت أن من الصعب دعم أطفالك في مواجهة حالات الطوارئ، وتفكر في تركهم في رعاية دار للأيتام أو غيرها من المؤسسات، فإبحث عن المعلومات و الدعم من أفراد مجتمعك، آو إتصل ( بخط المساعدة ) لشرح موقفك و طلب النصيحة.

4- يجب علي البالغين منع الأطفال من الدخول في شجارات بأي شكل من الأشكال.
· يجب أن لا يتورط الأطفال تحت سن أل 18  من بينهم اليافعين، الفتيان و الفتيات، في شجارات بأي شكل من الأشكال.
· من مسؤولية البالغين بما في ذلك الحكومة أو أي جماعات مسلحة منع استخدام الأطفال واستغلالهم، أو دخولهم بأي طريقه في قتال أو صراع مسلح.
·  القانون الليبي يحظر تجنيد واستخدام أو مشاركة أي شخص دون سن 18 عاما في جميع القوات العسكرية والجماعات  بأي صفة. ويمنع الأطفال من المشاركة في القتال أو القيام بأعمال أخرى تخص القوات أو المجموعات المسلحة.
· من الغير قانوني أن يتم  تجنيد الأطفال سواء كان ذلك طوعا أو بالقوة، في القوات المسلحة الليبية. كما انه من الغير قانوني للجماعات المسلحة التي تقاتل في ليبيا السماح لأي شخص دون سن 18 في المشاركة في النزاعات المسلحة.
· المعلمين، والعاملين الصحيين، و زعماء الدين وقادة المجتمعات المحلية الاخرى، وكذلك الآباء والأطفال أنفسهم، يمكن أن يلعبوا دورا هاما لتجنب استخدام الأطفال من قبل القوات أو الجماعات المسلحة، وعدم  تشجيع الأطفال على المشاركة في الصراعات. 


